
婚活実態調査2016

2016年6月23日

◆出版・印刷物へデータを転載する際には、“婚活実態調査2016（リクルートブライダル総研調べ）”と明記いただきますようお願い申し上げます。
◆「婚活実態調査2016」の詳細は、下記広報担当までご連絡ください。

リクルートマーケティングパートナーズではこれからも、ひとりひとりにあった「まだ、ここにない、出会い。」を届けることを目指していきます。

＜婚活サービス利用状況＞・・・・・・・・・・・・P3-6

婚活サービスを通じて結婚した人の割合は年々増加。2015年に結婚した人のうち8.3％が、婚活サー
ビスで相手を見つけている
婚姻年別婚活サービスによって結婚した人の割合
既婚者ベース：4.7％（2013年）→6.7％（2014年）→8.3％（2015年）
婚活サービスを利用した既婚者ベース：20.8％（2013年）→23.8％（2014年）→27.6％（2015年）

2015年の婚姻者において、「結婚相談所」「婚活サイト・アプリ」 「婚活パーティ・イベントに参加」は
「SNSのコミュニティに参加」「合コンに参加」よりも結婚できた割合が高い
2015年に結婚した人を対象に、実施（利用）経験のある婚活を通じて結婚できた割合をみると、 「知人に紹介を依頼」 「結婚相談所」「婚
活サイト・アプリ」 「婚活パーティ・イベントに参加」「フェイスブックなどのSNSで興味のあるコミュニティに参加」「合コンに参加」と続く。

恋愛もしくは結婚意向がある恋人のいない独身者は、約4人に1人が婚活サービスの利用意向があり、
約6人に1人が利用経験がある
婚活サービスの利用意向：25.3％／婚活サービスの利用経験（現在利用含む）：17.5％
各婚活サービス利用経験（現在利用含む）：「結婚相談所」：5.4％、「婚活サイト・アプリ」:5.6％、「恋活サイト・アプリ」:6.7％、「婚活パー
ティ・イベント」:9.4％

＜各サービスの併用状況＞・・・・・・・・・・・・P7-8

婚活サービスの併用率は約6割。併用していない人より併用している人の方が恋人ができた割合が高い
各婚活サービスの併用率：59.3％
併用経験あり・恋人ができた：32.4％／併用経験なし・恋人ができた：24.9％

各サービスごとに利用頻度の分布は異なる
各婚活サービスの利用頻度について、最も頻度が高い割合は異なる
「恋活サイト・アプリ」：毎日、「婚活サイト・アプリ」：週に1～2日、「結婚相談所」：月に2～3日、「婚活パーティ・イベント」：月に1日

＜利用のきっかけ＞・・・・・・・・・・・・P9
婚活サービスを利用するきっかけは「新しい出会いが難しい状況」に加え「周囲の動向」が影響している
婚活サービスの利用のきっかけ（割合が高い順）：「一生独身の可能性に不安を感じるようになったとき」「自然な出会いでは難しいと思っ
たとき」「恋人と別れたとき」「自分が結婚適齢期と考える年齢を迎えたとき」「友人・知人の結婚を知ったとき」「友人・知人に恋人ができた
とき」

『婚活サービス』は、今や結婚に向けた有効な手段に！
 婚活サービスを通じて結婚した人の割合は年々増加。2015年に結婚した人のうち8.3％が婚活サービスで相
手を見つけている

 2015年の婚姻者において、「結婚相談所」「婚活サイト・アプリ」「婚活パーティ・イベントに参加」は「SNSのコミュ
ニティに参加」「合コンに参加」よりも結婚できた割合が高い

 恋愛もしくは結婚意向がある恋人のいない独身者は、約4人に1人が婚活サービスの利用意向がある

【本件に関するお問い合わせ先】
http://www.recruit-mp.co.jp/support/press_inquiry/

株式会社リクルートマーケティングパートナーズ（本社：東京都中央区 代表取締役社長 山口 文洋）が運営するリクルートブライダル総研では、婚活の実態について詳細を
把握するために、「婚活実態調査2016」を実施しました。ここに、調査結果の要旨をご報告いたします。

※婚活サービス：結婚相談所、婚活サイト・アプリ、恋活サイト・アプリ、婚活パーティ・イベントの４サービス

※

http://www.recruit-mp.co.jp/support/press_inquiry/
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調査概要

【調査概要】

■１次調査

【調査方法】 インターネットによるアンケート調査

【調査期間】 2016年3月19日（土）～2016年3月29日（火）

【調査対象】 全国の20～49歳の男女

【有効サンプル数】 50,000サンプル
（調査にて87,570サンプルを回収し、その中から平成22年度国勢調査をもとに、未既婚×性別×年代（5歳刻
み）24セルの人口構成比に合わせて50,000サンプルを抽出した）

■２次調査

【調査方法】 インターネットによるアンケート調査

【調査期間】 2016年3月25日（金）～2016年3月29日（火）

【調査対象】 ＜共通条件＞
全国の20～49歳の男女で現在独身者（1次調査回答者）
※独身者とは、結婚経験のない未婚者および結婚経験のある（死別・離別の）現在未婚者

＜個別条件＞
・婚活サービス利用者（現在利用者・過去利用者）：直近3年以内に婚活サービスを利用したことが
ある人
・婚活サービス非利用者：婚活サービスを利用したことがなく、「恋愛意向」もしくは「結婚意向」が
ある人

【有効サンプル数】 2,400サンプル

本調査では、婚活サービス利用有無・性別・年代・未婚状況別に定数にてサンプルを回収し、集計の際に、実際
の婚活サービス利用有無（1次調査）、性別・年代・未婚状況別の人口構成（平成22年総務省統計局国勢調査）
に合わせるために、サンプルに重みづけをおこなった（ウェイトバック集計）
ウェイトバックに使用した補正値は、1次調査を用いて各セルの出現率をもとに算出した

※ウェイトバックによる補正を行なっているため、補正後サンプル数に小数点が発生していますが、四捨五入して整数表記をしています。そのため、サン
プル数の合計と誤差が生じておりますが、ご了承ください。

本調査回収サンプル構成

◆人口構成比算出元データ 平成22年総務省統計局国勢調査より
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(8.6％)

非利用者・計：
2,194サンプル
(91.4％)



婚活実態調査2016

8.3 6.7 4.7 
0.0

10.0

20.0

30.0

2015年2014年2013年

（％）

【婚姻年】

婚活サービスを通じて結婚した人の割合は年々増加。2015年に結婚した人のうち8.3％が、婚活サービスで相手を見つ
けている。
利用者ベースでみても年々増加し、2015年では利用者のうち27.6％が結婚できている。
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婚活サービスによって結婚した人の割合

■婚姻年別婚活サービスによって結婚した人の割合（１次調査より／2013年～2015年に結婚した既婚者／単一回答）

※婚活サービス：結婚相談所、婚活サイト・アプリ、恋活サイト・アプリ、婚活パーティ・イベントの４サービス

※既婚者：初婚者および再婚者も含む

※婚活サービス（4サービス）のいずれかを利用し、そのサービスで「結婚できた」と回答した人の割合
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【婚姻年】

■婚姻年別婚活サービスによって結婚した人の割合（１次調査より／ 2013年～2015年に結婚した既婚者で婚活サービスい
ずれか利用者／単一回答）
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2015年に結婚した人において、婚姻前に実施（利用）していた婚活をみると、「合コンに参加」「知人に紹介を依頼」「婚
活パーティ・イベントに参加」と続く。年々増加しているのは「結婚相談所」「恋活サイト・アプリ」となった。
実施者（利用者）をもとに婚活を通じて結婚できた割合をみると、 「知人に紹介を依頼」 「結婚相談所」「婚活サイト・アプ
リ」 「婚活パーティ・イベントに参加」「フェイスブックなどのSNSで興味のあるコミュニティに参加」「合コンに参加」と続く。
「結婚相談所」「婚活サイト・アプリ」 「婚活パーティ・イベントに参加」の利用を通じて結婚できる割合が年々高まっている。
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婚姻年別婚活の実施状況と結婚できた割合

■婚姻年別にみた婚活の実施（利用）状況（１次調査より／2013年～2015年に結婚した既婚者／複数回答）

■婚姻年別にみた実施（利用）した婚活を通じて、結婚できた割合（１次調査より／2013年～2015年に結婚した既婚者で各
婚活実施者／単一回答）

※ここでの婚活とは、広義に結婚に向けての意識的な行動。ここでは過去に利用・実施していたもの（結婚前に利用・実施していたもの）

※ここでの婚活とは、広義に結婚に向けての意識的な行動。ここでは過去に利用・実施していたもの（結婚前に利用・実施していたもの）

2015年の結果降順ソート

2015年の結果降順ソート
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恋愛もしくは結婚意向がある恋人のいない独身者について、約4人に1人が婚活サービスの利用意向がある。
特に20～30代女性の利用意向が高い。
また、約6人に1人が利用経験（現在利用含む）がある。

5

独身者の婚活サービス利用状況（意向、利用経験）

■婚活サービスの利用状況（１次調査より／恋愛もしくは結婚意向がある恋人のいない独身者／単一回答）

※独身者：結婚経験のない未婚者および結婚経験のある（死別・離別の）現在未婚者

【利用意向】

【利用経験（現在利用含む）】

【全体】 【男性】 【女性】

【全体】 【男性】 【女性】

23.7 

23.1 
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（％）

（％）

25.3 

利用意向あり 利用意向なし

17.5 

利用経験あり（現在利用含む）

利用経験なし
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いずれか婚活サービス利用 結婚相談所 婚活サイト・アプリ 恋活サイト・アプリ 婚活パーティ・イベント

全体 17.5 5.4 5.6 6.7 9.4

男性計 15.4 6.3 5.8 5.9 7.1

【男性：20代】 11.5 4.0 5.1 6.3 4.7

【男性：30代】 18.1 6.6 5.8 7.2 9.1

【男性：40代】 19.0 10.4 7.2 3.2 9.0

女性計 20.2 4.3 5.3 7.8 12.4

【女性：20代】 17.9 2.6 4.2 10.0 9.2

【女性：30代】 24.4 5.5 7.0 7.3 17.7

【女性：40代】 19.3 6.8 5.5 2.5 11.8

恋愛もしくは結婚意向がある恋人のいない独身者について、各婚活サービスの利用経験率をみると、「結婚相談所」：
5.4％、「婚活サイト・アプリ」：5.6％、「恋活サイト・アプリ」：6.7％、「婚活パーティ・イベント」：9.4％となった。

6

各婚活サービスの利用状況

■各婚活サービスの利用経験率（１次調査より／恋愛もしくは結婚意向がある恋人のいない独身者／複数回答）

（％）

【利用経験（現在利用含む）】
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恋人ができた 恋人ができなかった

婚活サービスの併用率は約6割。併用していない人より併用している人の方が恋人ができた割合が高い。

7

婚活サービスの併用状況

■婚活サービスの併用状況（２次調査より／独身者で婚活サービス利用者／単一回答）

■併用状況別婚活サービスで恋人ができた人の割合（２次調査より／独身者で婚活サービス利用者／単一回答）

※併用状況は「同時期に併用して使ったもの」の問いに２つ以上の婚活サービスを回答した人

※利用した婚活サービスのいずれかで「恋人ができた」と回答した人

59.3 40.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

婚活サービス（いずれか）全体

同時期に何かしら併用していた 併用していない
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結婚相談所 8.9 4.2 6.6 13.5 23.5 19.8 5.6 1.6 3.7 3.6 8.9

婚活サイト・アプリ 15.7 11.1 12.9 19.6 12.5 8.0 5.3 2.3 1.9 1.9 8.8

恋活サイト・アプリ 25.8 16.1 11.8 15.6 8.9 8.4 2.0 1.0 0.4 1.6 8.4

婚活パーティ・イベント 0.2 0.8 0.4 2.4 11.1 20.1 17.4 7.7 10.0 11.0 19.0
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各サービスごとに利用頻度の分布が異なる。
最も割合が高い頻度をみると、「恋活サイト・アプリ」は毎日、「婚活サイト・アプリ」は週に1～2日、「結婚相談所」は月に2
～3日、「婚活パーティ・イベント」は月に1日となっている。
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各サービスの利用状況（利用頻度）

■各婚活サービスの利用頻度（２次調査より／独身者で婚活サービス利用者／単一回答）

（％）
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39.8 

37.6 

24.6 

22.6 

16.4 

14.9 

14.0 

13.7 

13.4 

12.8 

12.5 

12.5 

10.5 

10.5 

9.3 

9.2 

8.7 

8.5 

7.5 

7.5 

7.3 

6.7 

6.2 

5.3 

4.2 

3.2 

2.8 

2.1 

2.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

一生独身の可能性に不安を感じるようになったとき

自然な出会いでは難しいと思ったとき

恋人と別れたとき

自分が結婚適齢期と考える年齢を迎えたとき

友人・知人の結婚を知ったとき

友人・知人に恋人ができたとき

土日が暇な状態になったとき

友人・知人に婚活イベントに誘われたとき

友人・知人の結婚式に参加したとき

親や祖父母を安心させてあげたいと思ったとき

経済面に不安を感じたとき

友人・知人が婚活を始めたとき

友人・知人に子どもができたとき

好きな相手に振られたとき

親に結婚を促されたとき

友人・知人に婚活を勧められたとき

恋人と結婚が考えられなくなったとき

友人・知人に結婚を促されたとき

親に婚活を進められたとき

仕事が暇になったとき

既婚の友人が家族中心の生活を始めたとき

メディア（テレビや雑誌など）で婚活に関する番組や記事を見たとき

映画やテレビドラマで結婚に憧れたとき

仕事が忙しくなったとき

転職/転勤をしたとき

引っ越しをしたとき

親元を離れたとき

家業を継ぐことになったとき

その他

婚活サービスを利用するきっかけは、「新しい出会いが難しい」状況に加え、「周囲の動向」が影響している。
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婚活サービスの利用のきっかけ

■婚活サービス利用のきっかけ（タイミング） （２次調査より／独身者で婚活サービス利用者／複数回答）

新しい出会いが
難しい状況

（％）

周囲の影響


